

## **Přehled činnosti IFMSA 2021/2022**

Tento akademický rok se pro činnost IFMSA 1LF jevil po prvotních restrikcích jako oživení z pandemie a tomu jsme i podřídili naši aktivitu v tomto roce. Začali jsme znovu zprovozňovat dříve osvědčené projekty a zaměřili se na jejich inovaci, tak aby byly stále atraktivnější a přínosnější pro studenty 1LF. Zaměřujeme se také na spolupráci s dalšími spolky a především na práci se studenty anglické paralelky.

Naší devízou jsou i také další dvě pobočky IFMSA v Praze, se kterými rozšiřujeme spolupráci a prohlubujeme tak i mezifakultní vztahy nad rámec univerzity.

## **Vedení pobočky v roce 2021/2022**

Lokální prezident – Petr Lapka

Lokální koordinátor pro veřejné vztahy – Katarína Piptová

Lokální koordinátor pro veřejné zdraví – Klára Rončková

Lokální koordinátor pro vzdělávání mediků – Kateřina Kunclová

Lokální koordinátor pro reprodukční zdraví včetně HIV/AIDS – Concetta Narretti

Lokální koordinátor pro klinické stáže – Marek Klembara, Dan Krejbich

Lokální koordinátor pro výzkumné stáže – Mikuláš Hampel

Lokální koordinátor pro lidská práva a mír – Adéla Pokorná

## **Zahraniční stáže**

Klinické stáže – Vzhledem k celosvětovému oživení turismu, tak věříme, že letošní přidělené zahraniční stáže proběhnou jako obvykle. Naší pobočce se povedlo získat pro naše studenty vyšší kvótu a bude vysílat počínaje letoškem vyšší počet studentů do zahraničí.

V roce 2021/2022 bylo přiděleno studentům 1LF na 90 zahraničních stáží do různých zemí. Možnost vyjet je do 104 zemí světa. Příkladem můžou vyjet do Švýcarska, Španělska, Německa, Peru, Taiwan a jiné.

Na 1. lékařské fakultě přijmeme na našich klinikách a ubytujeme v tomto roce na klinikách přibližně stejný počet zahraničních studentů. Půjde především o letní měsíce, ale první studenti k nám zavítají v dubnu.

## **Výzkumné stáže**

V roce 2021/22 se uskuteční výzkumné stáže jako obvykle. Analogicky poskytujeme možnost vyjet do více než 90 zemí světa. V letních měsících přijmeme zahraniční studenty na ústavech genetiky, biochemie a patofyziologie.

## **Sekce vzdělávání mediků**

Projekt Chirurgické šití byl v letošním roce znovu obnoven po roce odmlky. Ve spolupráci s Fyziologickým ústavem jsme zahájili práci na novém volitelném předmětu, chtěli bychom takto rozšířit spolupráci s fakultou a dále rozvíjet tento projekt, který je velmi populární.

V letošním roce se dále pokračujeme v práci na podcastech v projektu Poznej svoji specializaci, který má nabídnout náhled do různých oborů pomocí rozhovorů s lékaři, a podcasty v projektu Medicafe.

Rozšířujeme projekty Histologické a Fyziologické doučování, kde se snažíme o jejich stále personální zajištění zkušenými lektory.

## **Sekce reprodukčního zdraví**

Projekt Tramvaj proti HIV ve spolupráci s Domem světla byl odložen na příští rok. V rámci projektu Movember se opět uskutečnila informační kampaň na sociálních sítích. Školení prevence sexuálně přenosných infekcí na základních a středních školách plánujeme opět pořádat v souladu s rozvolňováním covidových opatření.

Tuto dobu využíváme k přípravě nových výukových materiálů a zaškolení nových lektorů. Pořádili jsme z vlastních zdrojů modely prsou a varlat.

Dále rozšiřujeme naši činnost i na prevenci rakoviny děložního čípku, rakoviny varlat a rakoviny prsu. V této sekci se letos dále snažíme vytvoření anglické formy projektů, které budou cíleny na anglofonní základní a střední školy v Praze.

## **Sekce veřejného zdraví**

V letošním roce jsme obnovili činnost Nemocnice pro medvídky, kde dobrovolníci navštěvují školky a snaží se zbavovat děti syndromu bílého pláště. Tento projekt probíhá cca každých 14 dní. Rovněž jsme obnovili projekt Pro život (první pomoc).

Projekt World Health Day bude uskutečněn v hybridní formě.

## Sekce pro lidská práva a mír

V této sekci se snažíme studentům naší fakulty přiblížit problematiku ochrany lidských práv a míru a motivovat je k jejich aktivní podpoře. V zimním semestru jsme u nás na fakultě uspořádali přednášku v rámci Světového dne lidských práv s neziskovou organizací Transparent, kde přednášející mluvili o tom, jak by měli lékaři přistupovat k trans a nebinárním pacientům.

Zapojili jsme se také do Maratonu psaní dopisů pro organizaci Amnesty International. Studenti měli možnost přijít a napsat dopis autoritám států s žádostí o propuštění neprávem odsouzených vězňů. Dále se zabýváme problematikou duševního zdraví, proto máme na března připravenou přednášku o životě s mentální anorexií. Chceme také uspořádat sbírku knih pro děti. Ty následně v rámci projektu Celé Česko čte dětem rozneseme do nemocnic nebo ordinací dětských lékařů. Na duben máme naplánovaný seminář Právo žít. Jedná se o víkendový seminář, kde budou pozvaní odborníci řešit s účastníky problematiku domácího násilí – jak ho rozpoznat, jak komunikovat s obětí a jak jí pomoci.

Do budoucna se chystáme uspořádat nějakou akci na podporu životního prostředí. Navíc vnímáme dění na Ukrajině a v případě výzvy k darování krve od Červeného kříže, jsme s IFMSA připraveni svolat dobrovolníky a pomoci. Naši sekci se snažíme dále rozšiřovat a pokoušíme se vymýšlet nové projekty, aby se studenti naší fakulty mohli podílet na vytváření spravedlivého a mírového světa.

Lokální Prezident IFMSA 1LF

Petr Lapka

